

Galerie 12 a Folkové prázdniny přivítají sólovou výstavu Jana Lamra i performance uměleckého rodu Lamrů

Hned třikrát se během července představí v Náměšti nad Oslavou malíř, grafik a sochař **Jan Lamr**.

Po osmi letech od společného rodinného projektu Tři Lamři se vrací Jan do **Galerie 12** sólovou výstavou. Vernisáž proběhne 16. července. K vidění budou obrazy z posledních let tvorby a vůbec poprvé budou vystaveny autorovy dřevěné sochy a objekty, včetně 2,5 metru velkého světelného objektu Coral Moon.

Jan Lamr (*1983) pochází ze známého uměleckého rodu. Jeho otec je malíř a sochař Aleš Lamr, bratr šperkař a designér Hanuš Lamr, teta fotografka Blanka Lamrová, maminka Blanka Lamrová byla textilní výtvarnice.

Svým osobitým a nezaměnitelným malířským rukopisem vytváří Jan abstraktní díla volně inspirovaná dynamikou přírodních jevů a fyzikálních procesů. V posledních letech se věnuje práci se dřevem. Vytváří osobité objekty různých rozměrů pomocí soustruhu i motorovou pilou a dlátem. Objekty nechává v přírodní barevnosti, kdy nejlépe vynikne krása dřeva, případně je opaluje japonskou metodou Shou Sugi Ban. Jeho tvorba je typická výraznou barevností, snaží se proniknout až do mikroskopického světa přírody a jejích detailů. Ve volných asociacích tak můžete vidět mořské korály, větve stromů nebo třeba krevní řečiště lidského těla. Vystavoval v Městské galerii Litomyšl, Městské galerii a muzeu ve Svitavách, Galerii Kroupa, Galerii Gambit, Galerii Chodovská tvrz aj.

„Výstavu jsem pojmenoval Na dotek a obsahuje díla z posledních let, kdy jsem si oblíbil motiv, kterému říkám ‚koráli‘. Koráli jsou bezobratlí živočichové, kteří z důvodu klimatických změn postupně vymírají, čímž může dojít k zániku celého ekosystému. Jsou pro nás nedotknutelní. Na druhou stranu jsem do výstavy zakomponoval i své dřevěné objekty. Práci s dřevem miluji a možnost hladit ho a dotýkat se, je pro mě nejdůležitější vjem. Domnělý dotek je tak jakýmsi pojícím prvkem vystavených obrazů i objektů,“ přibližuje chystanou výstavu Jan Lamr.

Ve dnech 23.–29. 7. 2023 proběhne instalace obrazů Jana Lamra, soch Pavla Tasovského, výtvarných děl Matěje Formana, Lukáše Urbánka a jejich přátel v unikátní náměštské budově Staré tkalcovny. Ta je už několik let součástí festivalu Folkové prázdniny – letos se ve Staré tkalcovně například odehrají čtyři noční koncerty.

“Festival je po mnoho let výjimečný svou neobvyklou hudební dramaturgií, ale také propojením s výtvarným světem. V jeho průběhu probíhá více než stovka výtvarných dílen, ale hlavně je zde projení s Galerií 12, výtvarníky Pavlem Tasovským, výtvarníkem Matějem Formanem a brněnským grafikem Rostislavem Pospíšilem. Ti všichni s jejich výtvarnými kolegy a přáteli spoluvytvářejí výtvarnou podobu každého ročníku festivalu,“ říká Michal Schmidt, ředitel festivalu Folkové prázdniny.

Na konci července proběhne navíc společná performance rodiny Lamrových. *„Dvacáté výročí otevření Galerie 12 oslavíme výstavami Aleše, Jana, Zlatky a Hanuše Lamrových. Na*

rozdíl od roku 2015, kdy zde Tři Lamři naposled vystavovali, bude mít každý z umělců k dispozici svůj vlastní prostor. Vyvrcholením letošní sezóny bude čtvrtek 27. 7. 2023, kdy se Čtyři Lamři sejdou u kovaného objektu Pavla Tasovského a každý z nich tento artefakt výtvarně pojedná,“ dodává galeristka Lída Tasovská.

Pro účely rodinné performance vytvořil Tasovský 1,4 metru vysoký objekt, který se skládá ze čtyř částí do sebe zaklesnutých. Ten se na performance rozloží a každý ze čtyř umělců bude svou část sochy ve čtvrtek 27. 7. od 14 do 17 hodin výtvarně pojednávat. Následně se v 17:00 socha složí do společného výsledného tvaru a vystaví. Celou akci hudebně doprovodí některá z hudebních osobností festivalu Folkové prázdniny.

V sezóně 2023 tak postupně vystavuje v Galerii 12 postupně celá rodina Lamrů (Aleš Lamr: 14. 5.–29. 6. 2023, Jan Lamr: 16. 7.–23. 8. 2023, Zlatka a Hanuš Lamrovi: 27. 8.–30. 9. 2023).

Jan Lamr – Na dotek, 18. 7. - 23. 8. 2023, Galerie 12, Náměšť nad Oslavou

*Otevřeno: úterý–neděle, 13–17 hodin, mimo otevírací dobu volejte na: 724 301 621
Kaštanová 12, Náměšť nad Oslavou*

Fotografie ke stažení: https://bit.ly/Jan_Lamr_2023

Youtube: https://www.youtube.com/watch?v=yVjIJ_Q03Eg

<https://janlamr.com/>

https://www.instagram.com/jan_lamr_art/

<http://www.galerie12.cz/cz/>

<https://www.folkoveprazdniny.cz/>